

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRÁFICAS



Arriba: Boda de la bella señorita Rosa Moreno Gordillo con el distinguido joven don Francisco Cuesta Carmona, cuyo acto tuvo lugar en la Iglesia de María Auxiliadora.—Abajo: Inauguración de una Biblioteca en el Grupo Escolar Giner de los Ríos en Montilla, presidiendo el Alcalde Accidental don Rafael Panadé, Teniente de Alcalde don Rafael García Sánchez y profesores de mencionado Grupo Escolar. (Fotos Santos)

AGENCIA OFICIAL DE PRÉSTAMOS

PARA EL

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos desde 5.000 pesetas en adelante sobre fincas rústicas y urbanas. Interés SEIS POR CIENTO anual. Tramitación reservada.

MANUEL ENRIQUEZ

Jesús María, 1

Teléfono 2.548

CÓRDOBA

GRAN TEATRO

IDEAL CINEMA

Teléfono 2700

EMPRESA GUERRERO

Hoy viernes 1.º de Marzo de 1935. —A las 10'30 de la noche, GRAN CONCIERTO por el CENTRO FILARMÓNICO "EDUARDO LUCENA". Butaca, 3'00 ptas. Anfiteatro, 1'25. General, 0'50.

Mañana sábado 2 a las 10'30 de la noche, DEBUT de la GRAN COMPANIA CÓMICA de los primeros actores y directores JUAN ESPANTALEON-SALVADOR MORA, primera actriz IRENE BARROSO, con el éxito de los éxitos de Muñoz Seca y Pérez Fernández, SOY UN SINVERGUENZA, obra que actualmente llena el Teatro María. Isabel de Madrid. Se reciben encargos en contaduría.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA

Teléfonos 1750-2691.

Hoy viernes 1.º de Marzo de 1935. A las seis y media tarde, ocho y media y diez y media noche.—1.º El gracioso dibujo sonoro OPERA BUFA.—2.º Últimas y definitivas proyecciones de la gran producción hablada en español, primera de la serie Oro Nacional, presentada por Selecciones Capitolio, titulada SOR NGELICA, creación de Lina Yegros y el niño Arturito Girelli. Butaca, 1'50. Grada, 0'30.—Mañana sábado, a las diez y media de la noche, DEBUT de la GRAN COMPANIA DE COMEDIAS SELECTAS LUISITA RODRIGO-RAMON ELIAS, con el estreno de la hermosa comedia en tres actos, original de Quintero y Guillén, ORO Y MARFIL.—El domingo, a las once y media de la mañana y cuatro tarde.—Proyección de la emocionante película americana sonora, por Tom Mix y su maravilloso caballo Tony, titulada EL AMIGO ENMASCARADO. Butaca, 0'50. Grada, 0'10.

CINE GONGORA

Empresa S. A. G. E.

TELÉFONO 2165

HOY VIERNES

Una película divertida, bien interpretada y acompañada de una música melodiosa que encantará,

LA DAMA DE CHEZ MAXIM'S

Todas las escenas de esta película son netamente nuevas, originales y bien dirigidas.

CINE ALKAZAR

Empresa S. A. G. E.

TELÉFONO 2549

HOY VIERNES

A las 7 tarde y a las 10 y media noche,

DESLICES

Un año ha sido necesario para realizar este magnífico film. El argumento, unido a los artistas que interpretan el film y la música tan cautivadora del mismo, hacen de él una superproducción de primer orden.

CALENDARIO

VIERNES 1.º DE MARZO

Sale el Sol a las 6'50. Se pone a las 6'5. Sale la Luna a las 4'1. Se pone a la 1'32.

Luna nueva en el signo de Piscis el día 5 de marzo a las 2'40 de la madrugada.

Tiempo que se anuncia: Variable y lluvioso. A partir de la luna nueva, mejorará el tiempo.

Santos del día de hoy.—El Santo Angel de la Guarda, patrón de Tortosa, San Rosendo, obispo.

NUESTRA RESPONSABILIDAD

EMPIEZA EN EL MOMENTO QUE NUESTROS TRAJES SALEN DE LA TIENDA

PAÑERÍAS MODERNAS

Plaza de la República, 2.—CORDOBA

SANTA MARÍA

(Marca Registrada)

Pedro Rodríguez Sánchez

MONTORO (Córdoba)

Importador, refinador y fabricante de CORDELERIAS DE CÁÑAMO y SISALES en general. Hilos y Tramillas. MAYORISTA en venta de SISALES RASTRILLADOS Y EN RAMA. Cáñamos rastrillados.

CONSULTEN PRECIOS

Restaurant "Los Luises"

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este acreditado Restaurant ofrece UN SUCULENTO ALMUERZO al reducido precio de 3,50 pesetas. Todos los días Menús distintos.

Abonos de 30 comidas. 90 pesetas

Gran servicio de Bar. Vinos y cervezas de las mejores marcas con tapas gratuitas, a precios corrientes. Esmerado servicio a la carta.

Torre de San Nicolás, 4.—Teléfono 1038

LA VOZ se vende en Málaga

En la Librería RIVAS. Calle Marqués de Larios

**PALABRAS DEL
MINISTRO****Hambre amarilla**

"De la oliva a la espiga, hambre amarilla". He aquí un viejo refrán andaluz que ahora toma actualidad en los labios del ministro de la Gobernación. Fué hace un par de días, en una charla del señor Vaquero con los periodistas.

Hambre amarilla, decía nuestro paisano con el pensamiento puesto en su tierra. Porque ese terrible refrán es de por aquí abajo. De Andalucía. Desde que se terminan las operaciones de la aceituna, hasta que comienza las siegas, no hay trabajo en el campo. Y el pavoroso problema de sobrevivir nos meses, se presenta periódicamente al campesino andaluz. Unos meses terribles en que el campo ofrece un panorama prometedor. Esperanza de trojes llenas y de tinajas repletas. Dorada esperanza del campo. Y sin embargo, el jornalero está quieto. No hay nada que hacer. La besana no necesita, en algún tiempo, sus sudores. Calma en la campiña y calma—terrible calma—en el fogón sin lumbre del obrero. Todo eso ha dicho, desde un viejo refrán, nuestro paisano el señor ministro de la Gobernación.

* * *

Contra ese forzado paro hay que ensayar nuestras armas. Como sea. Hay que salvar ese calderón amarillo del hambre. Hay que dar un salto de trabajo durante esos meses. Ya ha dicho algo de eso el señor Vaquero. Su mirada perspicaz se ha abatido sobre una solución. Obras públicas. Queda mucho en España por hacer en ese aspecto de las obras públicas. Multitud de edificios oficiales, necesarios. El Estado, la provincia y el municipio, pagan enormes cantidades para alquiler de edificios de oficinas públicas. Sin olvidar la enorme cantidad a que asciende el importe de la obligación de casa a los maestros. Pues bien; todo ese dinero que se gasta y no produce, podría convertirse en crear riqueza. En levantar edificios oficiales propiedad del Estado. Y a la larga—no muy a la larga—se encontraría con edificios suyos, y sin tener que abonar exorbitantes cantidades de renta. Y a la vez, en toda esa gran serie de obras, se emplearían numerosos brazos: de esos pobres brazos que caen aburridos de no trabajar en esos terribles meses en que no hay nada que hacer en el campo.

* * *

Hambre amarilla. El ministro de la Gobernación habla de la crisis de trabajo de su tierra con los periodistas. Se preocupa visiblemente del problema. Y apunta soluciones específicas, que es lo que hace falta. Soluciones de momento, para reducir ese hambre amarilla, que periódicamente visita nuestros braceros del campo.

A.

POSTALILLA**CONCURSOS**

La verdad es que la fiebre de concursos va adquiriendo caracteres ciertamente alarmantes. Al principio, nos limitábamos a organizar tímidamente un concurso de belleza, o un concurso de trajes de carnaval. Toda lo más, un concurso de peinados. Claro que transcurrido algún tiempo nos encontramos con que toda muchacha española ha sido "miss" una vez por lo menos. Y esta saturación de "misses" ha acabado por desacreditar el procedimiento.

Ahora vamos progresando. En Francia se anuncia un premio para la mejor sonrisa de París, cosa que no nos parece mal del todo. Pero en el mismo periódico leemos que el director de "Revue hebdomadaire" de Avignon anuncia un concurso, con un premio de quinientos francos "para el cogotito mejor rapado".

Y esto ya es inadmisibile. Bien que premiemos la mejor sonrisa, los mejores ojos, y aún el lunar más pícaro de una chiquilla. Pero se nos antoja un poco absurdo dedicar un premio al mejor cogote. El cogote es, hasta ahora, una parcela escasamente susceptible de galardón.

Esto lleva mal camino. Y vamos a acabar por premiarlo todo. El día menos pensado, nos sale al paso un señor Waleffe, estableciendo un concurso de toses, por ejemplo. Cien francos a la mujer que tosa con más elegancia. Doscientos francos a la que se limpie las narices con más distinción. Un objeto de arte al mejor erupto. ¡La Karaba!

DICK

Nuestra campaña en pro de la Semana Santa

Surgen inconvenientes para la salida de las cofradías

Hoy tenemos que comunicar a nuestros lectores una nueva harto desagradable. Las hermandades cordobesas, tal vez no puedan realizar su sueño de salida, a pesar del gran entusiasmo que reina entre todos los cofrades, y el anhelo justo de la masa ciudadana por recobrar añejas tradiciones.

La Hermandad de la Virgen de las Angustias, en cabildo extraordinario celebrado el pasado domingo, dió cuenta de la posibilidad de hacer estación, debido a la carencia de medios económicos. Ello nos causa un gran pesar y, seguramente, a todos los cordobeses, puesto que dicha cofradía, desfilando con su brillantez acostumbrada, prestaría un gran realce a nuestra Semana Mayor.

En peor situación se encuentran las restantes hermandades—exceptuando la de las Dolores, de cuyo caso oportunamente nos ocuparemos—que no disponen de ningún ingreso ni aun por parte de los hermanos, ya que el número de éstos es limitadísimo. Y surge ahora un dilema difícil de resolver: En Córdoba no saldrán las procesiones, mientras que en pueblos muy cercanos desfilan infinidad de imágenes e incluso en varios de ellos adquieren renombre y preponderancia éstos festejos.

Nosotros a quienes no guía en esta campaña otro interés que el puramente cordobésista, estimamos que todos, absolutamente, cuantos de cordobeses nos preciamos, debemos desplegar el máximo esfuerzo para hacer posible

el desfile de "todas" las procesiones, a pesar de la desidia de unos y la avaricia de otros...

—¿Que como...?

Aportando cada cual su concurso moral y económico. El Comercio y la Industria, ansian el total restablecimiento de la Semana Santa; al pueblo cristiano le ocurre lo mismo. Y estamos seguros que abriendo una suscripción entre todos, todos—Casinos, entidades bancarias, Casas de Comercio y particulares—contribuirían sin duda alguna, con más o menos largueza, pero con entero entusiasmo, a esta colecta. Colecta, que debería ser encabezada por el Excmo. Ayuntamiento de Córdoba, destinando una subvención para estas fiestas, si no por su matiz religioso, al menos por lo que representan en beneficio de la vida de la Ciudad. Con ello daría un vivo ejemplo de cordobesismo, que el pueblo habría de agradecerle.

Esperamos, pues, que todos mediten sobre las razones que exponemos en el presente artículo. Y esperamos también, en fecha breve, tener que coger la pluma con alegría, para dar las gracias a cuantos, atendiendo a nuestra indicación, contribuyan a hacer realizable el vehecente anhelo del pueblo cordobés.

Fiamos en el altruismo de todos, no hemos perdido aún las esperanzas de triunfo y continuamos la campaña con el mismo entusiasmo que el primer día.

J. SANCHEZ GARRIDO

El autor de un robo

El día 25 del corriente compareció en la Comisaría de Investigación y Vigilancia Juan Expósito Rubio, manifestando que le habían sustraído una bicicleta.

Seguidamente los agentes don Antonio Trillo y don José Delgado Ruiz, comenzaron a practicar diligencias, dando por resultado en el día de hoy la detención del autor de la sustracción, Antonio Morilla Cásares, al que le ha sido intervenida una papeleta de la sucursal del Monte de Piedad, sita en la calle Isaac Peral, correspondiente al empeño de la citada bicicleta, y asimismo se le intervinieron setenta y cinco pesetas de las noventa que había percibido por la pignoración.

Fué puesto a disposición del Juzgado correspondiente.

Obsequio de "Blanco y Negro" a sus lectores

En los esearparates de los establecimientos Pueyo, (esquina a la plaza de la República), y el de "Los Madrileños", (calle Gondomar), están expuestas las láminas, estampadas a todo color, reproduciendo un cuadro de Romero de Torres, con que "Blanco y Negro" obsequia a sus lectores, mediante la entrega de cupones de dicha revista, y demás condiciones que figuran en la misma, para optar a tal regalo.

"Blanco y Negro" se propone continuar editando estas láminas, con el fin de que sus lectores tengan una bonita colección, que represente un pequeño Museo, puesto que sehan de reproducir trabajos de los mejores artistas pintores españoles, antiguos y contemporáneos.

COMO VIVIRIA ESPAÑA

Lo que opina del marxismo un escritor revolucionario

Pío Baroja es un revolucionario, aunque no lo sea de acción. Sus simpatías han estado siempre del lado de las izquierdas. Unase a ello su alta alcurnia intelectual, que no puede negarsele, y se apreciará el valor de estas observaciones, que hace en un artículo reciente y que importa mucho divulgar para que el pueblo vea confirmado lo que venimos diciendo un día y otro:

"En un país como España (el marxismo) sería la miseria absoluta."

"No se permite salir a la gente del paraíso soviético; se persigue a tiros al que quiere escaparse, y cuando matan a un comunista del Gobierno, se fusilan 76 hombres en represalias. Otros dicen que 116. Como compensación a esas inmundas carnicerías, hay fiestas de baile y otras cachupinadas dirigidas por el Estado".

"170 millones de rusos antes eran esclavos de un Zar y ahora lo son de Stalin"

"Son hormiguitas (los socialistas españoles) para su casa y saben agenciarse del Estado burgués sueldos, pensiones, comisiones, "forzar el escalafón con ganzúa para ascender y colocar a los parientes y amigos"

"Tienen los ojos en el ideal y la mano en el cajón".

"La interpretación materialista de la historia no tiene valor".

"La mayoría de las predicciones socialistas han sido fallidas. Sin embargo, se quiere llamar a eso ciencia.

Es como querer llamar ciencia a los libros de Flammarion o al Calendario Zaragozano".

LOS SUCESOS DEL DIA

HURTO EN METALICO

Una pareja del cuerpo de Seguridad detuvo a Antonio Navarro Monroy, porque le sustrajo 16 pesetas a Andrés Gracia Polo, de un kiosco de prensa que posee en la Avenida de Canalejas.

MALOS TRATOS

Isabel Baena Sola, ha denunciado a Concepción Flores, la cual le hizo objeto de malos tratos en la calle de Bailén.

JOSE SANCHEZ DE LA CUESTA

Del Hospital del Niño Jesús de Madrid Medicina general y especialista en enfermedades de la infancia

CONDE DE TORRES CABRERA 2-D
Consulta de 3 a 5 :-: Teléfono, 1.369

AÑORANZAS

¡RECORDAD!...

Cuando después de varios años, jóvenes ya, los que ayer éramos niños, volvemos a nuestros nativos lares, pueblecito dormido en el manto campesino, sentimos una sensación ignota, honda, extraña. Son bandadas de recuerdos juveniles que florecieron al sol de la inocencia entre los vernáculos paredones; son oleadas alegres de un dorado y remoto ayer.

Lo primero que columbramos en lontananza, es la parda cresta del campanario, símbolo de nuestras creencias infantiles nacidas al amparo maternal, que como buen amigo, nos saluda al parecer diciendo—¡acuérdate, acuérdate de mí!

Y lanza al viento sus retozones campanillos con frenético volteo.

Son éstos, los heraldos seculares de la vieja España que en cada aldea tiene una iglesia, y en cada iglesia un campanario voceador.

A medida que se acorta la lejanía, se pronuncian en la acuarela monocroma del cielo, los grises lomos de los viejos caserones señoriales con sus ventanucos abiertos como negros vigias de la noche. Siguen saltando a cada paso las mansiones no menos erguidas de los fidalgos acomodados, los segundones altaneros de la estirpe popular, con sus ventanas pintorescas, garbosas, con un ritmo modernista, que es un crudo sarcasmo, a la rancia arquitectura de la villa. Pero sin embargo, los muertos mandan. Porque el aliento y la característica de los siglos, imponen sus divisas indelebles, sobre el conjunto arquitectónico de esta manzana de pequeños edificios, desconchados al sol de los tiempos y al paso de las generaciones. Son las mismas calles con sus tradiciones y sus leyendas, son las mismas fuentes con sus historias y relatos, son los mismos paseos con sus referencias y habladerías. Y a cada trecho, en cada casa y en toda esquina, vive fresca la memoria de los antepasados y las huellas de los muertos.

Aquí, se alza la pequeña ermita con sus paredes agrietadas y su tejado de carril; allá florece la vieja arboleda de los pilones con sus olmos cubiertos de apretadas flores, panizo dorado de la chiquillería; más lejos, las verdes huertas, con sus frutales coronados de flores y de sol...

Es, ahora, cuando el mundo de los recuerdos, se despierta, y parece gritarnos en cada objeto visual—¡acuérdate, acuérdate de mí!—Y a pesar de los meses y de los años, aquellas sensaciones lejanas se levantan ante la memoria, claras, patentes, como del día. Luego desfilan ante nosotros, los viejos rostros de los abuelos, los maduros de los amigos y la cara juvenil, risueña y colorada de la simpática "panera", la chiquilla de antaño, la que evoca el verso del señor Racionero: "las bellaquerías—detrás de la puerta."

Todo hace revivir en la memoria momentáneamente, unas páginas de oro, inocentes, deliciosas. No obstante, el corazón siente un vacío inexplicable, porque a solas y a distancia del ser querido es cuando se le recuerda, se le ama, se le desea y se le llora. En esos momentos taciturnos de añoranza, en que las fibras sentimentales, avivan las imágenes más fuertemente grabadas, para beber en su recreación imaginativa las dulces aguas del consuelo y la quietud. ¡acuérdate, acuérdate! nos gritan nuestros fallecidos hermanos; ¡acuérdate, acuérdate! claman nuestras amistades olvidadas; ¡acuérdate, acuérdate! suspiran nuestros antepasados y todos los seres que nos guardaban afecto, parecen suplicarnos tímidamente acuérdate, acuérdate!

Son instantes de majestuoso silencio, reconcentrado en nosotros mismos, que marchamos absortos por este mundo interior, como un autómatas. Y al despertar, despiertos, de este sueño, creyendonos nosotros que ya, nadie nos recuerda ni nos conoce, que todos nos han olvidado, al cabo de los años transeurridos, la angustia nos aprisiona el alma y nos hace gritar amargamente: ¡Acordáos vosotros, acordáos vosotros!

Parte el coche mientras el pueblo se duerme en las sombras nocturnales. Es entonces, cuando la bandada de recuerdos juveniles, se pone en pie, y batiendo palmas de júbilo y alegría, vitorean a los corazones amigos que atrás se quedan: ¡recordad, recordad!

F. BAENA YUSTE

REGALOS DE ORIENTE

FLOR DE CEREZO

Flores de cerezo vienen a España desde el Japón. Flores de cerezo, leyenda florida con olores gratos. Flores de cerezo, que pudieran traer recuerdos de fantasías niponas y que ahora nos traen otro olor diferente, una mezcla de pólvora y gasolina. Flores de cerezo, de otras civilizaciones, que al querer modernizarse, europeizarse, han sentido el ansia de dominar. Flores de cerezo, de jardines nipones, abiertas en abanico, para caer sobre un kimono de sueño, o para resucitar la canción japonesa del Dragón hipnotizado, de la cigüeña raptora; pero las flores de cerezo pierden prestancia de jardinería y llegan a España un poco mustias, como si sobre ellas hubiera caído un extraño peso de bronce o de hierro, o las hubiera cogido, cortado, una mano musculosa acostumbrada a manejar resortes de instrumentos destructivos. Flores de cerezo japonés, tan significativas como el ánade chino, ave de hogar. La flor de cerezo no engalanó al ánade, sino que quiso ahogarlo con su perfume mezcla de pólvora y gasolina.

Seiscientas plantas de árboles de cerezo regala Tokio a Madrid, Barcelona y San Sebastian. Madrid no sabrá qué hacer con esas plantas que le hablan de jardinería y de afanes de dominio. Cuando los habitantes de China huían despavoridos, el ánade simbólico escondía el pico bajo el ala. Cuando los aviones japoneses surcaban el espacio, la flor de cerezo muere. El ánade chino casi no puede respirar. A las canciones melancólicas en las casas de papel sucedieron las proclamas guerreras. Y el botón de las flores de cerezo tiene forma de balín.

NOTAS LOCALES**EL PRESIDENTE DE ACCION POPULAR**

El presidente de Acción Popular de Córdoba, don Fernando Cadenas Rodríguez, al posesionarse del cargo para el que ha sido elegido por la Asamblea Provincial del 24 de Febrero, se nos ofrece en el mismo.

Agradecemos mucho la atención y nos consideramos a la recíproca.

DE LA DIPUTACION

REUNION DE LA COMISION GESTORA

Esta mañana a las doce y media, se reunió en la Diputación la Comisión Gestora Provincial. Presidió el señor Troyano. Asisten los gestores señores Sabariego, Rodríguez Cabezas, Giménez, Núñez de Prado, Molina Belmonte, Luque y Luque, Molina Rueda y Reina.

Actuó el secretario interino señor Velasco Natera.

Leída el acta de la anterior sesión fué aprobada.

Los asuntos del orden del día

Son aprobados los siguientes asuntos que figuraban en el orden del día:

Decretos de la presidencia concediendo ingresos en los Establecimientos benéficos.

Oficio del señor Director Médico del Hospital Psiquiátrico, proponiendo pase al Hospital de Crónicos la enferma Teresa Alcalde Fernández.

Relación de medicamentos necesarios en el Hospital de Agudos para el próximo mes de Marzo.

Pedido de Oftalmosías y Dermosías necesarias en el Hospital de Agudos para el mes de Marzo.

Idem de catgut que precisa adquirir en el mismo Establecimiento para las necesidades del mes de Marzo.

Idem de los artículos de farmacia necesarios en el Hospital de Agudos para el próximo mes de Marzo.

Comunicación del señor Director del Hospicio interesando se adquiriera calzado para los acogidos.

Decreto de la Presidencia autorizando la adquisición de jabón para los establecimientos benéficos.

Expediente de concurso para la contratación del suministro de medicamentos a la farmacia provincial en el año de 1935.

Idem idem relativo al suministro de jabón a los mismos Establecimientos en el ejercicio actual.

Instancia de Fábricas reunidas de Caucho y Apósitos solicitando la devolución de la fianza que constituyó en garantía del suministro de gasas y algodones para la farmacia provincial durante el año de 1934.

Cuentas y facturas favorablemente informadas por la Comisión.

Recibo del señor Administrador de la "Gaceta" de Madrid, importe de la inserción de un anuncio de concurso para proveer una plaza de Ingeniero de la Sección de Vías y Obras de esta Diputación.

Presupuesto firmado por el señor Arquitecto para la restauración de la bóveda en la escalera del Hospicio, pintura de la misma y paramentos con pintura antigua en el interior del edificio; asunto que quedó sobre

la mesa en la sesión anterior.

Nóminas de las indemnizaciones devengadas por el personal técnico de la Sección de Vías y Obras en la inspección de las realizadas en caminos vecinales durante los meses de Noviembre y Diciembre últimos.

Proyecto de reparación de los kilómetros 1 al 12 del camino vecinal "del kilómetro 61 de la carretera de Cuesta del Espino a Málaga al Puente del Río Anzur en el camino vecinal de Rute a las Salinas."

Idem idem de los caminos "De Priego al Castellar por los Gallambares", "Las Rentas" al camino vecinal de Priego al Castellar, y del kilómetro 5 de la carretera de Priego a Loja, al 2 del camino vecinal de Priego al Castellar.

Certificaciones de obras realizadas en caminos vecinales.

Presupuesto de gastos para la liquidación de las obras del camino "del kilómetro 38 de la carretera de Cuesta del Espino a Málaga al 6 del

TEMPORADA DE CARNAVAL

Gran Compañía Cómica

Mora - Espantaleón - Barroso
DEBUT

2 DE MARZO 1935
GRAN TEATRO

CORDOBA

DE MUÑOZ SECA
Y PÉREZ FERNÁNDEZ

De Joy un Sinciguerra

camino vecinal de Monturque a los Moriles".

Liquidación de las obras de reparación de xepianación y firme y construcción de obras de fábrica en el camino vecinal "De Cabra a Nueva Carteya", ejecutadas por el contratista don Antonio Pérez Morante.

Instancia de don Salvador Vilgo Berenguer, solicitando se dé carácter definitivo a la recepción de las obras de reparación del camino vecinal "Del kilómetro 15 de la carretera de Baena a Cabra al kilómetro 21 del camino vecinal de Cabra a Nueva Carteya.

Acta de recepción provisional de las obras ejecutadas en el camino que se expresa en el número anterior.

Idem idem de las obras de reparación del camino del kilómetro 10 de la carretera de la estación de Doña Mencía a la de Jaén a Córdoba, al kilómetro 11 de la de Priego a la estación de Luque-Baena.

Idem idem definitiva de las obras de construcción del camino vecinal "Del kilómetro 63 de la carretera de Jaén a Córdoba (empalme con la de Priego) a Albendín.

Se lee una instancia del Ayuntamiento de Baena solicitando se lleve a cabo una pequeña variante en el trazado del último trozo del camino vecinal "del kilómetro 77 de la carretera de Jaén a Córdoba a Fuente de Guta".

La Corporación se muestra conforme con el informe del ingeniero.

Se lee otra instancia del Ayuntamiento de Alcaracejos, interesando la inclusión en el plan provincial del camino "del kilómetro 61 de la carretera de Córdoba a Almadén, al 17 de la de Pozoblanco a Villaharta".

Conforme con el Negociado. Oficio del agente ejecutivo de cédulas personales, comunicando el nombramiento de agentes auxiliares. La Corporación queda enterada.

Reclamaciones interpuestas por los vecinos de Montoro don José Molina Benitez y don Jesús Vega Leal Cruz, contra expedientes que se les siguen por la Agencia Ejecutiva de cédulas personales. Quedan sobre la mesa.

Memoria relativa a la gestión municipal realizada por el Ayuntamiento de Baena en el pasado ejercicio de 1934, que ha sido remitida por aquella Alcaldía a fines reglamentarios. Enterada la Corporación.

Expedientes para la declaración administrativa de herederos de doña Rafaela Luque Arroyo y don Rafael Otero Morales. Aprobados.

Oficio del señor Decano del Cuerpo Médico, trasladando el del señor Director de la Casa de Expósitos, dando cuenta de los casos de gripe que existen en dicho establecimiento y en la Casa de Socorro Hospicio. Aprobado.

Idem idem comunicando que el aparato de Rayos X del Hospital de Agudos está muy gastado.

Se acuerda solicitar presupuesto para su arreglo.

Idem idem comunicando asuntos de personal. Se aprueba la determinación del Decano de los médicos.

Idem idem elevando propuesta del Cuerpo Médico sobre nombramiento de Jefe de servicio de la Sección de Otorinolaringología.

Aprobado.

Varias instancias sobre autorizaciones para efectuar prácticas en el Hospital de Agudos y Casa de Maternidad. Aprobado.

Idem idem de empleados de la Corporación solicitando anticipos de sus haberes. Aprobado.

Oficio del Excelentísimo señor Gobernador civil trasladando otro del Ministerio de la Gobernación relativo a la aprobación de Ordenanzas de diferentes exacciones que figuran en el vigente presupuesto de esta Corporación. Se acuerda dar las gracias al Ministro de la Gobernación.

Idem idem idem relativo a la autorización concedida a esta Corporación para concertar un préstamo con el Monte de Piedad.

Se acuerda que a la próxima sesión se traiga un presupuesto de las obras a realizar para concertar el empréstito.

Idem del señor Director de la Escuela de Artes y Oficios solicitando la cesión al Estado, con destino a dicha Escuela, de parte del edificio calle Fermín Galán, número 18, el cual quedó sobre la mesa en la sesión anterior.

Se acuerda quede sobre la mesa.

Idem del señor Director del Museo Arqueológico, dando cuenta de haber quedado en dicho Establecimiento siete cuadros de azulejos hallados en las obras de restauración de la capilla del Hospital del Cardenal Salazar. Enterados.

Los señores Alcalá Zamora y Lerroux hijos predilectos de la provincia

A propuesta del presidente señor Troyano se acuerda nombrar hijos predilectos de la provincia de Córdoba al Presidente de la República don Niceto Alcalá Zamora y al Presidente del Consejo de Ministros don Alejandro Lerroux.

El acuerdo es tomado por aclamación.

Un rasgo del doctor don Enrique Luque

Se acuerda dar las gracias al doctor don Enrique Luque, por la donación que ha hecho de material con destino a una nueva sala, con doce camas en el Hospital de Agudos.

Final

A las dos de la tarde terminó la sesión de la Gestora Provincial.

De sociedad

Procedente de Tetuán (Marruecos) y de paso para Castro del Río, hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestro estimado compañero, el redactor de "La Gaceta de Africa" de la capital del Protectorado, don Diego Díaz Pérez, hermano de nuestro querido compañero de redacción, don Manuel.

Le deseamos grata estancia en Castro del Río.

Regresó de Madrid nuestro querido compañero el presidente de la Diputación Provincial de Córdoba don Pablo Troyano.

Marchó a Bujalance el gestor provincial don Salvador Sabariego.

Regresó a Fuente Obejuna el alcalde de aquella villa don Jorge Rodríguez Cabezas.

Marchó a Rute el gestor provincial don Diego Molina Rueda.

En la capilla de María Auxiliadora (Salesianos) se ha celebrado esta mañana a las nueve y media la boda de la encantadora señorita Rosa Moreno Gordillo, hija de nuestro buen amigo, el dueño de la Tipografía Artística don Juan Moreno Amor, con don Francisco Cuesta Carmona.

Apadrinaron a los contrayentes los primos de la novia doña Ana Gallardo Moreno y don José Almagro García.

El nuevo matrimonio, al que deseamos eterna felicidad, marchó en el rápido a Madrid.

PRENSA TAURINA

"El Defensor de la Afición"

Recibimos el número 148 de esta popular revista taurina cordobesa, que por cierto constituye un nuevo éxito para esta publicación.

El número de referencia es superior en información gráfica y literaria a todos los pasados.

En la portada unas fotos de "Maravilla" el triunfador de la temporada en Méjico.

"El defensor de la afición", que con tanto acierto administra nuestro querido amigo don Francisco Muñoz Leal, ha llegado a ser la mejor revista taurina de España y por eso es la preferida por todos los aficionados.

Teléfonos de LA VOZ 2436 y 2437

GOBIERNO CIVIL

EL GOBERNADOR Y LOS PERIODISTAS

A la hora de costumbre recibió el gobernador civil, señor Gardoqui, a los periodistas.

Les dijo quem añana por la tarde se reunirán en el Gobierno Civil las Juntas de Beneficencia y protección de menores.

También manifestó que cumpliendo lo dispuesto por el ministro de la Gobernación, se reunirán las autoridades par tratar del asunto del paro obrero.

Terminó diciendo el señor Gardoqui, que tanto en la provincia como en la capital, la tranquilidad era absoluta.

Un hombre asesinado

Noticias recibidas del pueblo de Villaharta, acusan de haberse cometido un asesinato.

fué asesinado Tomás Galán Jiménez, Según informe de la guardia civil por su convecino Rafael Galán Rayo, quien disparó contra su víctima dos tiros que le produjeron la muerte instantánea.

La benemérita practica activas diligencias para detener al criminal.

En nuestros próximos números daremos detalles amplios del suceso.

La Sociedad Filarmónica Cordobesa "Alfonso Conde"

En los próximos Carnavales, la Sociedad Filarmónica Cordobesa "Alfonso Conde", dará algunos conciertos. He aquí el programa de los mismos:

Primera parte:

"Musa gitana", pasodoble, orquesta, Romero.

"Katiuska", dúo cómico, tiple solista, Cabrera; Sorozabal.

Pavana de la ópera de "Don Gil de Alcalá", orquesta, Penella.

"La Parranda", canto a Murcia. Coro, solista señor Morales, Alonso.

Segunda parte:

"Los de Aragón", rondalla, coro. Maestro Serrano.

"Katiuska", la mujer rusa, solista señor Morales, Sorozabal.

"Romería cordobesa", orfeón coro Luis Serrano.

"Lo jotica de mi tierra", Luis Garrido.

Fuera de programa:

Vals de panderas por los niños de la Agrupación, y Ecos Andaluces, pasodoble, Luis Garrido.

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

En Consejo de Ministros se trató de diversos asuntos, entre ellos el de la distribución de la suscripción nacional a favor de la fuerza pública

LO QUE PUBLICA LA "GACETA"

Madrid 28 (3'15 t.)—La "Gaceta" en su número de hoy publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto resolviendo a favor de la Administración la competencia suscitada entre el Gobernador civil de Córdoba y el juzgado de Instrucción de Pozoblanco.

Hacienda: Señalando el recargo que han de satisfacer en la primera decena de Marzo las liquidaciones por derecho de arancel que se hagan efectivas en monedas de plata o billetes que será de 138'79 por 100.

Consejo y Consejo en Palacio

S. E. devuelve a las Cortes la ley de ascensos y recompensas

Madrid 28 (3'15 t.)—Esta mañana se ha celebrado el anunciado Consejo de Ministros, en Palacio bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

Antes tuvo lugar un Sonsejillo que presidió el señor Lerroux.

La reunión terminó cerca de las dos de la tarde.

A la salida el señor Lerroux manifestó a los informadores que de acuerdo con S. E. se había decidido la devolución a las Cortes de la ley recientemente votada sobre ascensos y recompensas militares.

Se le preguntó si se había tratado del levantamiento de la suspensión de "Heraldo de Madrid" y contestó que se había facultado al ministro de la Gobernación para que resuelva este asunto.

Anunció que mañana a las once celebrarán una nueva reunión ministerial en el Congreso aprovechando que habrá sesión matutina.

El ministro de Comunicaciones dá la referencia verbal del Consejo

Madrid 28 (3'30 t.)—El ministro de Comunicaciones, como de Costumbre, facilitó una referencia verbal del Consejo.

—El ministro de Estado—comenzó diciendo—ha informado copiosamente sobre asuntos de su departamento. Hemos aprobado el informe de la Comisión Española sobre los Ferrocarriles Transpirineicos. Yo he informado en una propuesta de Palma de Mallorca referente a la construcción

de una casa de correos. Este asunto me preocupa por tratarse de una ciudad de turismo. Se me ha facultado para resolver este asunto. Hemos tratado de una petición del Gobernador de Cuenca y el diputado señor Sierra, sobre la casa de correos de aquella capital. Está construida hace cinco años y todavía no se ha podido inaugurar. Sobre este asunto yo presentaré a las Cortes un crédito extraordinario de 90.000 pesetas, cantidad en la que calculan los arquitectos el presupuesto para terminar las obras.

Las dificultades burocráticas que haya serán igualmente subsanadas.

El Consejo de Ministros ha conocido una instancia de las Compañías del Norte y M. Z. A. sobre la situación de la tesorería.

De este tema se tratará también en el Consejo que se celebrará mañana.

Igualmente conoció la exposición del diputado Canet hecha por el presidente sobre la situación del paro obrero en Menorca. Y aquí termina lo tratado en el Consejo.

En el Consejo presidido por S. E. se acordó la devolución a las Cortes para una segunda deliberación del proyecto de ascensos y recompensas militares.

El ministro de la Gobernación fue facultado para determinar el instante del levantamiento de la suspensión de "Heraldo de Madrid". Cree que este asunto se resolverá rápidamente. También ha informado el ministro de la Gobernación sobre el problema obrero. Como consecuencia se reciben muchas propuestas concretas de aquellos lugares donde el paro presenta caracteres más agudos.

Después se refirió a la distribución de lo recaudado en la suscripción para la fuerza pública.

Dijo que al Gobierno le parece bien el criterio de la ponencia y es deseo suyo que se determine una escala gradual. Así se entregarán de diez mil a doce mil pesetas a los heridos graves; mil a los heridos leves; 250 para los que tomaron parte en hechos de armas, y 50 a los demás movilizados.

Este asunto se resolverá en el Consejo de ministros de mañana."

LA NOTA OFICIOSA

Madrid 28 (4,30 t.)—La nota oficial del Consejo de Ministros dice así: JUSTICIA.—Decreto sobre nombramiento de fiscales municipales de Cataluña.

Idem sobre reorganización de la Junta provincial de menores de Madrid.

Expediente autorizando la venta de varias fincas.

Idem sobre reposición de funcionarios.

GOBERNACION.—Ponencias sobre solicitudes de reposición de funcionarios según los preceptos de la ley de 30 de Mayo de 1931.

Expediente sobre exclusión de don José Alvarez de las Asturias de la lista publicada en la "Gaceta" a los efectos del decreto de 24 de Agosto de 1932.

Decreto sobre interpretación de la ley municipal de 1977 y artículo 9 de la Constitución.

Propuesta de levantamiento de la suspensión de "Heraldo de Madrid".

Construcción de obras para mitigar el paro obrero en diversas provincias.

GUERRA.—Expediente adaptando el cuerpo de subalternos de músicas militares a las nuevas categorías del cuerpo de suboficiales y clases del Ejército.

Proyecto de ley sobre bases para reformar el reglamento de recompensas en paz y en guerra.

Proponiendo al teniente coronel de Intendencia señor Herrera para la dirección del Parque de Madrid.

Concesión de recompensas del personal civil que se distinguió durante los sucesos de Octubre.

Autorización para que los tenientes, alferoces y asimilados del Cuerpo de auxiliares subalternos del Ejército puedan pasar a la situación de disponibles, voluntarios y supernumerarios.

MARINA.—Autorizando al ministro para solicitar un crédito de 9.079,754'24 pesetas para la adquisición de un tanque para la Campsa construido en los astilleros de la Unión Naval de Levante.

COMUNICACIONES.—Restableciendo en sus funciones al Consejo de Vigilancia y Administración de la Caja Postal y de Ahorros.

INSTRUCCION.—Decreto restableciendo las plantillas del 31 en cuanto a profesores y auxiliares numerarios de las Escuelas de Artes y Oficios Artísticos.

Proyecto de decreto con el nombramiento con carácter permanente de Comisario general de Enseñanza, creando una plaza de Inspector de Primera Enseñanza y reorganización de la Inspección general de Primera Enseñanza.

Expediente de construcción de Escuelas en las provincias de Teruel y Salamanca.

AGRICULTURA.—Varios expedientes de asuntos forestales. Nombramientos de ingenieros.

Ley sobre autorizaciones en relación con los trigos.

Decreto regulando la circulación y venta de fertilizantes.

Autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley a fin de regular la producción azucarera.

OBRAS PUBLICAS. — Aprobando un presupuesto adicional para obras ferroviarias.

Idem anulando el decreto de 14 de Abril de 1932 por el que fué separado del servicio don Antonio Caballero Pérez."

VISTA DE UNA CAUSA CONTRA VARIOS MILITARES

Madrid 28 (5'30 t.).—Ante la Sala sexta del Supremo se celebró esta mañana la vista de la causa contra varios militares que tomaron parte en los sucesos de Agosto en Sevilla.

Los procesados están comprendidos en la Amnistía, pero se celebra el juicio porque la ley castrense prohíbe su aplicación en tanto no hayan sido juzgados.

Comparecieron los comandantes don José Sánchez, don Cristóbal González y don Eleuterio Sánchez Rubio, los capitanes don Capitolino Enriles, don Gabriel Parladé y don Vicente Median y el teniente don José Sangrán.

El fiscal señor Antolín solicitó para los procesados la pena de 12 años y un día de prisión.

Los defensores señores Cuenca, Senantes y Cobián solicitaron la absolución.

La sentencia no se conoce, pues aún no ha terminado el juicio oral.

DESORDENES EN LA ZONA FRANCESA

Orán 28 (5,30 t.).—Comunican de Mosganet que se han producido serios desórdenes.

Un grupo de trescientos obreros parados acudieron al alcalde entrevistándose una Comisión.

La entrevista se desarrolló en términos violentos y al dar cuenta los comisionados del resultado negativo

de sus gestiones, se organizó una manifestación que recorrió varias calles.

Al llegar a la del Regimiento primero los manifestantes hicieron algunos disparos.

Los grupos al verse agredidos por la fuerza se dedicaron a destrozar automóviles y autobuses, a saquear almacenes y apedrear las casas.

En el Boulevard del Segundo de Tiradores las fuerzas repelieron a los manifestantes.

A las nueve de la noche quedó restablecida la calma.

"EL PUEBLO" QUEDA SUSPENDIDO INDEFINIDAMENTE

Madrid 28 (6,15 t.).—El gobernador civil de Madrid ha suspendido por tiempo indefinido el periódico "El Pueblo", por la inserción de un artículo calificado de inmoral.

El proyecto de Ley que ha sido devuelto a las Cortes

Madrid 28 (6,15 t.).—El presidente de la República ha devuelto al presidente de las Cortes el texto de la ley sobre Ascensos y Recompensas a militares recientemente votada por la Cámara.

En el examen de la ley ha estimado S. E. conveniente una segunda deliberación habiendo formulado algunas observaciones y reparos.

Los reparos más importantes se hacen a los artículos segundo, tercero, cuarto y quinto.

LA SESION DE CORTES

Madrid 28 (6'30 m.).—La sesión se abre a las cuatro y media de la tarde bajo la presidencia del señor Alba. Hay gran desanimación. En el banco azul están los ministros de Estado, Marina y Gobernación.

Se aprueba el acta de la sesión anterior y se entra en el orden del día.

Se aprueban varios proyectos de ley y se toman en consideración varias proposiciones.

Se reanuda la discusión del proyecto de Bases para la ley municipal.

CONTRA LA GRIPPE

COÑAC

CRUZ-CONDE

En sus cuatro clases

C - CC - CCC - Solariego

De venta en el despacho de la Bodega, desde un litro en adelante.

Cervantes, 22 — Teléfono 1866

SALAZAR ALONSO defiende una enmienda a la Base octava, oponiéndose Vega de la Iglesia por la Comisión. Queda rechazada.

IRUJO defiende una enmienda sobre las Comisiones permanentes de Ayuntamientos.

Conjuntamente defiende otra enmienda pidiendo que puedan tomar parte en las comisiones permanentes los alcaldes, tenientes de alcalde y todos aquellos elementos que puedan utilizarse por sus conocimientos técnicos.

VEGA DE LA IGLESIA se opone a las tres enmiendas.

IRUJO rectifica y queda desechada la enmienda.

RUBIO CHAVARRI defiende una enmienda pidiendo que desaparezca el tope que señala el dictamen para que los Municipios nombren las Comisiones permanentes.

VEGA DE LA IGLESIA se opone y se rechaza la enmienda.

La base octava queda pendiente de redacción definitiva.

FERNANDEZ CASTILLEJOS defiende una enmienda a la Base novena sobre suspensión de alcaldes.

VEGA DE LA IGLESIA defiende el dictamen.

Rectifica Fernández Castillejos e interviene Comín.

En votación nominal queda rechazada la enmienda.

(Continúa la sesión).

REUNION DE LA COMISION DE ESTADO

Madrid 28 (6'30 t.).—A las cinco y media de la tarde quedó reunida la Comisión de Estado, con asistencia del ministro y jefes de minorías.

Matadero de Córdoba

Ganado sacrificado el 27 de Febrero:

37 cerdos con 3.707 y medio kilogramos.

20 vacunas con 3.611 y medio kilogramos.

9 lanar y cabrias con 888 kilogramos.

Ganado sacrificado el 28 de Febrero:

25 cerdos con 2.527 kilogramos.

13 vacunas con 2.157 kilogramos.

19 lanar y cabrias con 297 kilogramos.

Francisco Calzadilla León

Médico Especialista en enfermedades de los Huesos y Articulaciones. Diplomado del Instituto Rubio de Madrid.

Claudio Marcelo, 17, entresuelo

Teléfono, 15-73

Horas de consulta (previo número): de once a una y de tres a cinco.

El Comité Ejecutivo de Acción Popular

El Comité Ejecutivo de Acción Popular en la provincia de Córdoba, ha quedado integrado en la forma siguiente:

Presidente de honor, don Manuel Benito y Benito.

Presidente electivo, don Fernando Cadenas Rodríguez.

Vicepresidente primero, don Rafael Cabrera Trillo-Figueroa.

Vicepresidente segundo, don José Caballero Cabrera.

Vicepresidente tercero, don Pío Giménez Benito.

Secretario general, don Laureano Fernández Martos.

Vicesecretario general don Manuel León Adorno.

Tesorero, don Rafael G. Ruiz Ripoll.

Vocales: don Rafael Muñoz Córdoba (de la Juventud); señorita Cándida Courtoy Carbonell (de Asociación Femenina), don Miguel Cabrera Castro y don José Montero Tirado.

PRENSA OFICIAL

"BOLETIN OFICIAL DE CORDOBA"

Entre las disposiciones que publica aparecen las siguientes:

—Gobierno Civil.—Sección provincial de la administración local.—Instrucciones para confeccionar la estadística de las liquidaciones de los presupuestos municipales correspondientes a 1934.

—Sección administrativa de Primera Enseñanza de Córdoba.—Nombrando a doña Encarnación Alba Colmenero, maestra interina de la escuela Nacional Graduada "Gregorio Marañón", de Puente Genil (sección de párvulos) con el sueldo anual de 3.000 pesetas.

—Jefatura de Coras Públicas de Córdoba.—Solicitud de concesión de un salto de agua denominado "Morana", del río Anzur, término de Lucena, solicitado por don Manuel Damas y Rodríguez Acosta.

—Junta municipal del Censo Electoral.—La de La Victoria designa los presidentes y suplentes de las Mesas electorales.

—Diputación Provincial de Córdoba.—Cuenta del cuarto trimestre de 1934.

—Banco de España.—Concurando las obras del nuevo edificio sucursal de Córdoba.

—Audiencia de Córdoba.—Sentencia declarando nulo el acuerdo del Ayuntamiento de Obejo de 6 de Julio de 1932, que destituyó a don Ricardo González Padilla del cargo de oficial de la secretaría de aquella Corporación.

FUNERAL Y SEPELIO

Esta mañana a las diez y media en San Hipólito, auxiliar de San Nicolás de la Villa), tuvieron lugar los funerales por el eterno descanso del alma de don Francisco Yepes Ruiz.

Al templo acudieron numerosas personas.

En la presidencia figuraban don Juan Herrera Pérez, Comisario general de Andalucía; don Angel Morales Antequera; don Arturo Molina Albendín, y por la familia doliente, don Antonio Morales Gutiérrez, don José Yepes Carmona, don Joaquín Márquez Espinosa; don Antonio Molina y don Rafael Flores.

Después de la fúnebre ceremonia, organizóse el entierro, constituyendo una sentida manifestación de duelo.

Los restos del señor Yepes recibieron cristiana sepultura en el Cementerio de la Salud.

Renovamos a su desconsolada y distinguida familia la expresión de nuestro más sentido pésame.

"Los Amigos del Arte", de Villa del Río

UNA NOTABLE AGRUPACION QUE VISITARA CORDOBA DURANTE LOS CARNAVALES

El próximo domingo 3 de Marzo, primer día de Carnaval, llegará a Córdoba procedente de Villa del Río, la notable agrupación "Los Amigos del Arte".

Se trata de una entidad musical admirablemente organizada bajo la dirección de don Guillermo Navarro, inspirado maestro compositor, cuyas obras son interpretadas por la citada estudiantina, formada por sesen-

ta componentes entre elementos musicales y cantores.

Visitarán en Córdoba a las autoridades, las corporaciones y los círculos.

El gobernador civil señor Gardoqui al informarse del viaje a Córdoba de este Centro Artístico, se ha apresurado a dar toda clase de facilidades a sus elementos directivos para el mejor éxito de la excursión. En el mismo sentido se han expresado el alcalde de Córdoba y el presidente de la Diputación Provincial.

Dada la valía de "Los amigos del Arte" no es aventurado suponer que su viaje a Córdoba ha de constituir un señalado triunfo.

Accidente automovilista

A las cinco y media de la tarde, ha ocurrido un accidente de automóvil en la carretera de Sevilla, kilómetro 7.

Un auto que marchaba desde Córdoba a la Venta del Puente Viejo, volcó a consecuencia de un falso viraje, sobre una de las cunetas de la carretera.

La guardia civil del puesto de la Calahorra prestó auxilio a los ocupantes del auto, recogiendo y conduciendo a la Casa de Socorro a las personas siguientes:

Josefa Ortiz Fernández, de 22 años, contusiones y erosiones en la cara. Leve.

María Romero Navarro, de 24 años, contusiones y erosiones en la cara. Leve.

Mercedes Mesa Arguyó, de 25 años, herida contusa en el parietal derecho. Leve.

Antonia López Redondo, de 23 años, herida contusa en el parietal izquierdo. Leve.

Después de curadas pasaron a sus domicilios.

BAILES DE MASCARAS EN EL SALON DEL CINE ALKAZAR

Durante las fiestas de Carnaval se celebrarán en este hermoso salón unos magníficos bailes de máscaras para los cuales hay organizadas un conjunto de ATRACCIONES que le garantizan un rato agradable, económico y divertido.

LOS BAILES SE CELEBRARAN DURANTE LOS DIAS 2, 3, 4, 10 y 11 DE MARZO. Los bailes de los días 2 y 10, serán desde la una de la noche a la madrugada, y las que celebren los días 3, 4, 5 y 11, serán desde las cinco y media de la tarde a la madrugada.

Una magnífica orquesta amenizará el espectáculo

Esta Empresa garantiza que todos los artículos consumidos en este Salón han de ser de marcas acreditadas y responde de la autenticidad y pureza de ellos.

Grandes concursos de bailes.—Magníficos regalos

Las localidades que se expenderán desde las diez de la noche en adelante irán acompañadas de UN VALE QUE DARA DERECHO A UNA CONSUMICION DE DOS PESETAS.

A nuestros suscriptores de la capital

Esta Administración ha tomado el acuerdo de que todo suscriptor que tenga más de cuatro recibos mensuales, pendientes de pago, sea dado de baja en la suscripción de nuestro periódico.

Por tanto, esperamos de nuestros estimados suscriptores atenderán así puntualmente sus recibos para facilitar de esa manera la buena marcha de nuestra Administración, ya que sentiríamos mucho tener que vernos precisados a eliminar de nuestro fichero a aquellos que no atiendan nuestras justas indicaciones.

También deseamos que cuando noten alguna anomalía en el reparto diario de LA VOZ se apresuren a comunicarlo por teléfono con objeto de tratar de corregir inmediatamente la falta.

El Administrador, Juan J. de Lara.

La revista "Ciudad"

Ha empezado a publicarse en Madrid, la revista semanal "Ciudad".

Se trata de una interesante publicación admirablemente editada y de confección artística insuperable.

Entre otros trabajos contiene: "Cuatro máscaras", por Manuel Abril; "El Giboso de la Gaditana", por Victor de la Serna; "Psicología del Loro", por Félix del Valle; "El Carnaval en el mundo", por Ramón Muñiz Lavalle; "Los sombreros de Primavera", por Madeline Millet, y otros numerosos trabajos interesantes y sugestivos.

Ha sido nombrado corresponsal en Córdoba de "Ciudad" el joven escritor don Enrique Guerra Martos.

La revista ha de obtener de seguro el éxito que sinceramente le deseamos.

EL SUCESO DE ANOCHE

Cae de un autobús y resulta gravísimamente herido

Anoche próximamente a las diez, ocurrió en la Puerta Nueva, un desgraciado suceso, del que resultó un hombre con gravísimas lesiones.

Según nos manifiesta la pareja de guardias de Seguridad, compuesta por Enrique Expósito y José Pérez pasaba por la expresada vía a la hora indicada, el autobús que hace el servicio desde Puerta Nueva a la Plaza de la República, y al llegar a las proximidades de la taberna "El 6", uno de los viajeros, cuyas señas y demás circunstancias se desconocen, se arrojó al suelo yendo el vehículo en marcha, con tan mala fortuna que se causó tremendas lesiones.

En un automóvil fué con toda urgencia trasladado a la Casa de Socorro.

Los médicos de guardia señores Kin delán y Rodríguez, auxiliados por el practicante señor López, procedieron a la curación del herido.

Presentaba la probable fractura de la base del cráneo y síntomas de compresión por hemorragia cerebral. Gravísimo.

Después de curado, se le trasladó al Hospital de Agudos, donde quedó encamado.

Al ser registrado para su identificación, le fueron encontradas 106 pesetas y un llavero con dos llaves.

En nuestra próxima edición daremos más detalles del suceso.

Octavio Ruiz Santaella

MÉDICO-ESPECIALISTA

PIEL ■ SÍFILIS ■ VENEREO

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 6

GONDOMAR, 2-1.º :: TELÉFONO 2979

CON ÉXITO CRECIENTE

Siguen las rebajas de precios en EL METRO y sus Sucursales.

Está llamando la atención el nuevo surtido en Pañerías y trajes hechos para niño y caballero.

Pantalones con buena confección desde 3'50 pesetas en adelante.

En el piso primero de la casa Central de EL METRO, formidable venta de retales producidos por estas rebajas, en pañería, lanería, sedería y artículos de algodón.

Infinidad de artículos buenos a precios bajos en EL METRO y también en sus tres Sucursales.

PRECIO FIJO VERDAD

CRONICA DE MADRUGADA

HIJOS PREDILECTOS

Por iniciativa del Presidente de la Diputación, don Pablo Troyano, han sido nombrados hijos predilectos de la provincia de Córdoba, el presidente de la República, señor Alcalá Zamora, y el del Consejo de Ministros, don Alejandro Lerroux.

La iniciativa es feliz. Córdoba tiene—entre otros cien motivos de orgullo—el orgullo de ser cuna de ambos prohombres. Los dos puestos más elevados del regimiento del Estado, están ocupados por cordobeses. Sin contar con que otros ilustres hijos de la provincia—nombramos a los señores Vaquero y Pablo-Blanco—desempeñan pre eminentísimos cargos en la República española.

Decimos que eso constituye una legítima satisfacción para los cordobeses. Sean o no afectos a la política. Pero el hecho de que una provincia española, Córdoba, sea magnífica cantera de hombres de Gobierno, ya es una razón para nuestra satisfacción.

Hijos predilectos. Y es verdad. De esta morena serranía, y de esta dorada campiña, salen hombres representativos. Hombres modestos; ignorados al principio. Pero hombres, que suben luego rápidamente, por sus propios méritos en el escalafón de nuestros valores nacionales.

Celebramos el acuerdo. Es de las iniciativas que constituyen una alta satisfacción. Quizá, quizá, por ser de alta justicia.

R.

Información Telegráfica y Telefónica de la madrugada

En la reunión de la Comisión de Estado el señor Madariaga hizo una exposición detallada sobre política internacional

LA SESIÓN DE CORTES

Prosigue la discusión de los proyectos sobre Alcoholes y Arrendamientos rústicos

Madrid 1 (1'15 m.).—Continúa la sesión.

ROYO VILLANOVA explica su voto contrario a la enmienda y dice que hay que recoger las enseñanzas del mes de Octubre.

El Gobierno debe saber que los alcaldes socialistas, comunistas y separatistas pueden poner en peligro al Estado.

FERNANDEZ CASTILLEJO: ¡Entonces que no haya elecciones para que no salgan alcaldes socialistas, ni comunistas! Su señoría va dejando de ser liberal.

ROYO VILLANOVA: No he dejado de ser liberal. Es que por encima de la autonomía debe estar la autoridad del Estado y ésta no puede ponerse en peligro.

Intervienen otros oradores y la enmienda queda rechazada.

IRUJO explica su voto y se suspende este debate.

Se prosigue la discusión del proyecto sobre alcoholes.

RUBIO CHAVARRI dice que lo que se quiere es la revalorización del vino, aprovechando los residuos.

Habla de la protección a los alcoholes vínicos.

(Pasa a ocupar la presidencia el señor Casanueva).

Entiende que de esta manera se perjudica al Estado. No se opone a las medidas de protección, pero siempre que se hagan de un modo equitativo.

MONDEJAR consume un turno defendiendo la proposición de Chaparrieta.

Se extiende en consideraciones y dice que con esta proposición se quiere proteger todos los intereses de los azucareros y alcoholeros.

Expone los efectos que producirá en el extranjero el hecho de que se quiera proteger intereses particulares.

A su juicio más interesante que esto es procurar la revalorización de la uva.

Juzga muy natural que el ministro de Hacienda no muestre interés por las iniciativas parlamentarias, pues-

Termina pidiendo que se vote la proposición citada.

El ministro de HACIENDA le contesta y dice que a él no corresponde defender los productos de la tierra, sino al ministro de Agricultura. A él le interesa el fisco.

Declara que desde que se sienta en el banco azul se encuentra totalmente desligado de todos los intereses de alcoholeros y azucareros.

BERLANGA: Ya lo veremos.

El ministro de HACIENDA insiste en que está desligado de todo interés particular. (Entra el jefe del Gobierno y a los pocos minutos se ausenta).

Se suspende este debate y se reanuda el debate sobre la ley de Arrendamientos.

Al artículo 50 se acepta una enmienda de La Hoz.

DEL RIO (D. Cirilo) dirige censuras a la Comisión y dice que el proyecto es más perjudicial que el actual Código civil.

Por ello él se adelanta a salvar su responsabilidad.

CASANUEVA advierte que en la próxima semana se traerá el proyecto sobre acceso a la propiedad.

FERNANDEZ CASTILLEJO: ¿Para qué? Si luego votáis en contra del dictamen, lo mismo que hacéis siempre.

DEL RIO insiste en que le parece mal el proyecto.

El ministro de AGRICULTURA cree que don Cirilo del Río exagera algo los términos.

Opina que con esta ley los propietarios y arrendatarios tienen un arma para evitar los abusos.

Declara que aunque de derechas, es un hombre liberal y aceptará todas las iniciativas que tiendan a mejorar el proyecto.

DEL RIO califica de fundamentales las enmiendas que se han presentado.

El ministro de AGRICULTURA pide que no se vote esta ley hasta que no esté presentado el proyecto sobre Acceso a la propiedad.

El presidente de la CAMARA dice que tomará buena nota de sus palabras y a las nueve de la noche suspende el debate y levanta la sesión.

DISTINCIÓN A LERROUX

Madrid 1 (1'30 m.).—A las siete y media salió de la Cámara el señor Lerroux.

Interrogado por los informadores dijo que carecía de noticias que comunicarle.

Dió cuenta de la visita que le había hecho el embajador de Cuba para entregarle las insignias de la Cruz de la Orden de Céspedes que le ha otorgado aquel Gobierno.

Anunció que mañana habrá Consejo de ministros por la mañana y después tendrán otra reunión en la Cámara.

LA REUNION DE LA COMISION DE ESTADO

Madrid 1 (1'30 m.).—En la reunión celebrada por la Comisión de Estado, el señor Madariaga hizo una exposición detallada de la situación internacional.

Se le formularon preguntas sobre el conflicto del Paraguay y la política de Rusia.

Madariaga hizo constar que España ha elevado su rango internacional desde el advenimiento de la República por la política de lealtad que se realiza.

Se acordó que cuando Romanones formule su anunciada pregunta sobre política internacional, el ministro excuse toda contestación sin exponerla antes en la Comisión.

REVUELO EN LOS PASILLOS

Madrid 1 (1'30 m.).—La declaración que hizo en la sesión el ministro de Agricultura pidiendo que no se voté la ley de Arrendamientos hasta tanto no esté presentada la de acceso a la propiedad, produjo gran revuelo en la Cámara.

En los pasillos se comentaron apasionadamente las palabras del señor Jiménez Fernández.

Algunos diputados de la Ceda no ocultaban su contrariedad por la actitud del ministro.

Rodríguez de Viguri afirmaba que la maniobra desde luego no prosperaría.

Casanueva entendía que con sus palabras el ministro acababa de darse un pistoletazo.

Gil Robles también comentaba lo ocurrido diciendo que se trata de un hombre de buena fé que se deja manejar por un rústico que no tiene otra

personalidad que la que le quieran dar.

Otros diputados de la Ceda creían que había que buscar una fórmula para que no triunfara la maniobra de don Cirilo del Rio.

Al terminarse la sesión el ministro de Agricultura pasó a conferenciar con el presidente de la Cámara.

Cuando se retiraba el señor Jiménez Fernández del Congreso le abordaron los periodistas diciéndole:

—Ha colocado usted una bomba en el salón.

—Nada de bombas—contestó el señor Jiménez Fernández—. La sinceridad debe ser siempre nuestra norma. Había que evitar que entre la ley de Arrendamientos y la de Acceso a la propiedad medie espacio alguno. Hay que evitar que ese interregno sea aprovechado por los propietarios sinvergüenzas, ya que los decentes se aguantarían para cometer abusos. Hay que procurar que prevalezca en España ese tipo de propietarios.

REUNION DE LA COMISION DE SUPLICATORIOS

Madrid 1 (1'30 m.).—Se reunió la Comisión de Suplicatorios acordándose denegar los suplicatorios contra los diputados Monzón, Aguirre, Mairal, Suñol, Gordón, Martín, Sáinz Rodríguez, González Peña, Rubio Heredia, Araquistain y Zancajo, para los cuales se había pedido como autores de delitos de prensa.

LO QUE DICE EL PRESIDENTE DE LA CÁMARA

Madrid 1 (2'15 m.).—El presidente de la Cámara al recibir a los periodistas dijo que S. E. le había telefonado anunciándole la devolución a las Cortes del proyecto sobre los militares llamados "congelados".

Añadió que estaba de acuerdo con el presidente de la República, pareciéndole muy acertada su decisión.

El lo tuvo mucho tiempo en el orden del día porque presagiaba las dificultades que se ofrecerían para su aprobación.

Espera que ahora la Comisión obre con prudencia.

Anuncia que mañana viernes irá en la sesión matutina la interpelación sobre el ferrocarril de Canfranc y después el proyecto sobre Alcoholes.

La sesión empezará a los once de la mañana y terminará a la una menos cuarto.

Por la tarde se proseguirán los debates sobre la ley municipal y arrendamientos.

Se refirió después al ministro de Agricultura y dijo que le había rogado no se vote la ley de Arrendamientos hasta que se presente el proyecto de Acceso a la propiedad como artículo adicional a aquella ley.

El le dijo que eso incumbía hacerlo al Consejo de Ministros o a su propio partido donde hay diputados que opinan lo contrario.

UN ERROR EN LA NOTA OFICIOSA

Madrid 1 (2'15 m.).—El ministro de Justicia rogó a los periodistas que subsanarán un error deslizado en la nota oficiosa del Consejo.

En ella se dice que se aprobó un decreto regulando la producción azucarera, cuando lo que se acordó fue autorizar la lectura de un proyecto de ley regulando esa producción.

LOS PROPOSITOS DE GIL ROBLES

Madrid 1 (2'15 m.).—Un diputado radical ha dicho que se ha logrado que Gil Robles haya entrado de lleno en el campo republicano, hasta el punto que el jefe de la Ceda está dispuesto a desligarse de todo contacto con las extremas derechas y actuar con independencia en las próximas elecciones.

PETICION DE INDULTO

Madrid 1 (2'15 m.).—Los diputados nacionalistas vascos de las Constituyentes han entregado un escrito al

presidente de la República pidiendo el indulto para todos los condenados a muerte.

EL LEVANTAMIENTO DE LA SUSPENSION DE "HERALDO"

Madrid 1 (2'30 m.).—El ministro de la Gobernación manifestó esta tarde a su llegada al Congreso que no sabía cuando se levantaría la suspensión de "Heraldo", pues para ello hablaría con el director del periódico para ponerse de acuerdo.

UN TELEGRAMA DE LOS CAMPESINOS DE GRANADA

Madrid 1 (2'30 m.).—Gil Robles ha recibido esta noche un telegrama de Granada que dice así:

"Aunque las contingencias políticas impongan cambios de nombres en el Gobierno interesa sea sostenido el ministro de Agricultura por considerarlo insustituible."

Firma el despacho la Alianza de Campesinos de Granada.

LA SESIÓN NOCTURNA

Madrid 1 (3'15 m.).—La sesión nocturna se abre a las diez y cuarenta presidiendo Alba. Hay gran desanimación en escaños y tribunas. (El banco azul está vacío).

Se reanuda el debate sobre Arrendamientos.

Se aprueba el artículo 50 nuevamente redactado.

Se aprueban y se rechazan otras enmiendas y se entra en la discusión de las disposiciones transitorias. (Entran los ministros de Estado y Agricultura).

MENDIZABAL propone que se faculte al ministro para redactar nuevamente el proyecto ya que se han suprimido algunos artículos.

CASANUEVA dice que esto no se puede hacer más que por la Comisión.

Asegura que en la próxima semana estará ya redactado el proyecto de Acceso a la propiedad.

El ministro de AGRICULTURA explica el por qué de su preocupación para que se aprueben conjuntamente los dos proyectos.

Estima que no se debe echar a los campesinos más que cuando los propietarios justifiquen que la van a labrar directamente.

También afirma que con ello no habrá lanzamientos.

DIEZ PASTOR: ¿Cómo garantiza eso?

El ministro de AGRICULTURA: Si hubiera lanzamientos yo abandonaría este puesto.

MENDIZABAL cree que se deben suspender temporalmente los desahucios lo mismo que se hizo cuando la ley de Yunteros. (Rumores en las extremas derechas).

TEMPORADA DE CARNAVAL

Gran Compañía Cómica

Mora - Espantaleón - Barroso

DEBUT

2 DE MARZO 1935
GRAN TEATRO

CÓRDOBA

DE MUÑOZ SEGA
Y PÉREZ FERNÁNDEZ

De Jay un Simulquimara

Se producen diálogos con el ministro y Rodríguez Pérez interviene para alusiones.

El presidente de la CAMARA suspende la sesión por quince minutos para que la Comisión redacte algunos artículos.

Se reanuda la sesión.

LAMAMIE cree que hay contradicciones que conviene salvar al redactar la ley definitivamente.

RODRIGUEZ DE VICURI felicita a la Comisión por el proyecto.

Se aprueban los dos primeros artículos transitorios y para el tercero se pide votación nominal.

El presidente de la CAMARA hace observar a Díez Pastor que para pedir votación nominal hace falta que lo soliciten quince diputados.

Se levantan varios diputados pidiendo votación. Se vota el artículo y queda aprobado por 119 votos contra 4.

También se vota nominalmente el cuarto y se aprueba por 118 contra 5.

Seguidamente se aprueba el quinto y el último del proyecto que queda pendiente de aprobación definitiva, y se levanta la sesión a la una menos cuarto.

EQUIVOCADAMENTE RESULTA HERIDO UN SARGENTO

Madrid 1 (3'30 m.).—Unos vecinos de la calle de Espíritu Santo denunciaron que en una casa había entrado un ladrón.

Acudieron varios guardias a los que se sumó un sargento de la guardia civil que acertó a pasar por dicha calle.

El sargento al recorrer la casa se hundió en un cañizo cayendo a una boardilla.

Al hacer esfuerzos para salir, los guardias creyendo que se trataba del foragido dispararon contra él hiriéndole gravemente en un brazo y en una pierna.

De madrugada en Gobernación

Madrid 1 (3'30 m.).—El subsecretario de Gobernación dijo esta madrugada que en Valencia un individuo tiroteó a dos obreros que se dirigían al trabajo.

El agresor fué detenido y resultó ser José Pereda, que estaba reclamado como autor de otro atentado social.

En Pamplona otro sujeto atentó contra un chófer. El agresor fué detenido. Estaba afiliado a la U. G. T.

Después dió cuenta de haberse recogido algunas armas de fuego y una cantidad de dinero.

El total de las armas recogidas en Asturias desde Octubre asciende a 20.998.

Terminó diciendo que el ministro había visitado las dependencias de la guardia civil y de Asalto saliendo bien impresionado.

HERIDO POR UNOS ATRACADORES

Sevilla 1 (3'30 m.).—En la Enramadilla tres desconocidos salieron al paso de Antonio Barrera que iba en una caballería y le exigieron la entrega del dinero.

Antonio se resistió y los atracadores dispararon sobre él hiriéndole en la boca.

En grave estado ingresó en el Hospital.

NOTAS LOCALES

LOS CONGRESOS ESPERANTISTAS

En el año de 1935 se celebrarán dos congresos internacionales de los partidarios de la lengua auxiliar. Uno se celebrará en Roma a principios del mes de Agosto. A mediados del mismo mes los partidarios del Esperanto reformado (Ido), del mundo entero, se reunirán en Fredericia (Dinamarca).

La Unión de Amigos de la Lengua Internacional tiene establecido en todos los países cursos gratuitos para aprender tan interesante idioma por correspondencia. Para informes: Dirigirse a "Progreso", Apartado 9032, Madrid.

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo, cuatro de Marzo tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Central durante el mes de Julio último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

Unión Deportiva Ferroviaria de Córdoba

Ha sido nombrada la siguiente Junta directiva:

Presidente, don Juan Villodre Herranz; vicepresidente, don Diego RUIPÉREZ MOLINA; tesorero, don Luis Carrascosa Montes; contador, don Manuel Rodríguez Hita; secretario, don Rosendo Martínez Ramírez; vocales: don Antonio Montes Armero, don Francisco Ortega Muñoz, don Víctor Manuel Hervas Valero, don Angel García Domínguez, don Diego Guirao Cuenca y don Manuel Patiño Rodríguez.

Al posesionarse la nueva Junta, se ratifica en su propósito de trabajar por el engrandecimiento del Club, en esta su segunda etapa.

Lo celebramos mucho y le enviamos nuestra enhorabuena.

Tribunales

Audiencia

JUICIOS PARA MAÑANA.—EL TRIBUNAL DE URGENCIA

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará mañana ante el Tribunal de Urgencia la vista de la causa por atentado instruida en el Juzgado de la Derecha de Córdoba contra José Agustín Barba y dos más, los que serán defendidos por el letrado señor Espina.

El fiscal pide para los procesados dos meses y un día de arresto mayor y doscientas cincuenta pesetas de multa a cada uno.

También en la Sala segunda, y ante el Tribunal de Urgencia, se verá la causa por tenencia de armas instruida en el Juzgado de Lucena contra José Jiménez Blancas.

Defenderá al procesado el abogado señor Espina.

El fiscal pide se le condene a cuatro meses y un día de arresto mayor.

Notas demográficas

JUZGADO DE LA IZQUIERDA

Nacimientos: Francisca Sánchez Molina, Rosario García Medrano y Concepción Heredia Navarrete.

Matrimonios: Ninguno.

Defunciones: Patrocinio García Trujillo, de 4 años.

JUZGADO DE LA IZQUIERDA

Nacimientos: Ana Luna Burgos, Encarnación Álvarez Blancar, Luis Casado Fernández y Manuel Anaya García.

Matrimonios: Amador Alcaide Navarro con Dolores Molina Mesa, Juan Gabriel Luque Ortiz con Remedios Carmona Fernández y Bernardo Martínez Alfaro con Araceli Chamizo Muñoz.

Defunciones: Vayetano Vilchez Navas, de 68 años.

Automovilistas.

Propietarios de Camiones

Acaba de llegar de América la máquina de rectificar cilindros más rápida y económica conocida hasta el día, véanla trabajar en los talleres del "GARAGE VICTORIA" y después pidan precios de su trabajo.

Se vende la maquinaria antigua en perfectas condiciones.

GARAGE VICTORIA.—Gran Capitán, 27 y 29.—CÓRDOBA

Fiesta del Arbol y del Pájaro en Cabra

Con un marcado ideal pedagógico, y según acuerdo del Consejo Local de Primera Enseñanza, siempre en armonía con el Ilustre Ayuntamiento de la ciudad, se celebró el veinte de los corrientes la Fiesta del Arbol y del Pájaro por las Escuelas Nacionales de Primera enseñanza de esta bellísima población.

El lugar designado para la fiesta fué, las eras situadas a la salida de la población por la carretera de Aguilar, donde se hacía la plantación de ciento cincuenta moreras concedidas por el Ministerio de Agricultura. Allí se reunieron unos mil niños de las Escuelas Nacionales con sus respectivos Maestros, tremolando al viento sus banderas nacionales, el Ilustre Ayuntamiento, el Consejo Local de protección escolar y los señores invitados al acto.

Comenzó el acto entonando un nutrido coro de niños y niñas el canto a Cabra, letra del señor Continente Lara; a continuación el niño Arturo Fernández Ortega, de diez años recitó una bonita composición poética al pájaro, hecha para esta fiesta por la ilustrada maestra nacional de ésta, doña Remedios Rúa Jorge, y seguidamente entonó el mismo coro de niños y niñas el Himno a la Fiesta del Arbol, cantando a Ceres, diosa simbólica de la Agricultura.

El niño Antonio Moreno López leyó unos sentidos versos hechos también para el acto por el joven y culto maestro don José Nieto Delboy, de la Graduada de Aguilar y Eslava, en que un pajarito canta una profecía al niño bueno que al pasar ve plantando y cuidando un arbolito.

Por el coro fué cantado un precioso canto al pájaro, titulado "Pájaro que vas volando", de aires gallegos y de una gran melodía y por las niñas, fueron echadas a volar gran número de palomas blancas que lle-

vaban en canastillas de flores, adornadas con cintas de los colores nacionales.

De la lección de la tarde se encargó el culto maestro nacional de ésta don Miguel Tallón Cantero, quien dirigiéndose a los niños les habló de los árboles, bellos representantes de los vegetales, que han sido cantados por los poetas y han servido para simbolizar los hechos más grandes de la historia de las naciones, regiones y pueblos, como emblema de libertad y símbolo del progreso.

Les citó el plátano que Julio César plantó en Córdoba y que fué cantado por Marcial; la palmera plantada en el mismo lugar y sitio por Abderramán I; el ceiba de la Isla de Santo Domingo, a cuya sombra celebraron la Santa Misa los compañeros de Colón; el árbol de la noche triste, bajo el cual Hernán Cortés derramó lágrimas de amargura ante los obstáculos que él creía insuperables para la conquista de Méjico; el árbol de Guernica, viejo roble que se ha considerado largos siglos como el símbolo de las libertades vascas y es cantado en su himno regional.

Les hizo ver cómo los árboles mejoran visiblemente el clima, atenuando las temperaturas extremas, aumentando las lluvias en frecuencia, extensión y cantidad y cómo también quebranta la impetuosidad de los vientos.

Al hablarles del árbol como amigo inseparable del hombre, les hizo ver como de él se formó la cuna donde blandamente nos mecieron durante los primeros días de nuestra infancia y cómo de madera es el ataúd que en la hora de nuestra muerte guarda nuestros inertes cuerpos y hasta después de la muerte, en nuestra tumba, nos vela el lúgubre y perfumado ciprés que da triste sombra a nuestra última y santa morada.

Les habló también de la delicada utilidad que los árboles proporcionan a los pajaritos, pues en sus ra-

mas tienen su palacio y en su ramaje forman ingeniosos nidos donde depositan el fruto de sus amores. A su vez los pájaros al devorar infinidad de insectos perjudiciales a los árboles y a la Agricultura hacen inmenso beneficio a ésta de la cual dependemos todos.

No olvidéis legión infantil, les dijo por último, esta fiesta de plantar árboles y soltar pájaros en la gran significación que encierra, y procurad que lo mismo que el tallo del árbol se cubre de hojas, flores y frutos... cubrios vosotros de igual modo de virtud y ciencia, y el fruto de vuestros obras será copioso y abundante, vuestros padres se gloriarán de teneros por hijos, las autoridades por súbditos y la sociedad por ciudadanos.

Continuó tan hermosa fiesta entonando el coro de niños el himno al Arbol, de Chapí, letra de Fernández Shaw, y seguidamente el himno nacional.

Se procedió al reparto de las meriendas con que el ilustre Ayuntamiento obsequiaba a los niños.

Acto seguido se destacó una comisión de niños de cada Escuela, procediéndose a la plantación de los árboles acompañados por don Antonio Lama Valdevira, prestigioso Alcalde de la ciudad, que plantó el primero, y por los maestros respectivos, dando con ello por terminado el acto, que resultó en extremo simpático y educativo.

Luis Fernández

Concurso de carteles

Hoy han quedado expuestos al público en las galerías de las Casas Consistoriales los bocetos de carteles anunciadores de nuestras ferias y que han sido enviados al concurso convocado a tal efecto por el Excmo Ayuntamiento.

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Arrendamientos

ARRIENDO portal grande con habitación y retrete al lado, en calle Diario de Córdoba 16.—VENDO

barato, puertas, motor, palos, cristales, toldo y solar en Molinillo. Almacenes Hierro Aragón.

ARRENDAMIENTO y venta. En la casa número 1 de la calle Ambrosio de Morales se hace de un amplio local propio para tienda, oficinas o almacenes, y en el mismo se venden estanterías, mostradores, mesas de corte y plan-

cha, y otros muebles, todo muy barato.

Varios

SE ADMITEN dos huéspedes en familia; económicos. Razón: Lindo, 37 (frente al Banco de España).

SE OFRECE ama de cría primeriza, para media leche. Razón Carmen Carrillo. Postrera número 7. (Alcázar Viejo).

PENSION ALVARINO. Hospedaje cómodo y económico. Sitio céntrico. Pensión completa. Pérez de Castro, 7.

Compras y ventas

VENDO paja al por mayor empacada. Facturo a todas partes y se sirve a domicilio de 100 en adelante. Consulten precio a A. Salazar. El Carpio (Córdoba).

Hacienda

PAGOS PARA MAÑANA

Por la Depositaria-pagaduría de esta Delegación de Hacienda se harán efectivos mañana los siguientes libramientos:

Don Carlos de Pablo Blanco, don Manuel Gómez Arroyo, don José Vals, don Luis Galiani, don Crisanto Díez, don Manuel Miguel Rivero, don Antonio Serrano García, doña Josefa Muñoz Arroyo, don Rafael Suárez La Riva, don Rafael Reina León, don Alfonso Repullo Campos, don José Pérez Bello, don Francisco Marroyo, don José María Rico, don José Rodríguez Ruiz del Portal, don José Losada Rodríguez, don Fernando García Calleja, don José Trenas, don José de la Torre, don Francisco García Rejano, don Manuel Molina, don Patricio García Maroto, don Rafael Vázquez Arca, don Manuel Ruiz, don Antonio Vázquez de la Torre, don Antonio Rodríguez Rivera, don Enrique Gacto, don Moisés Andrés López, don Amelio Villalón, don José Antonio Megías, doña Dolores Vargas Roldán, don José María Cortaza, doña María Soledad Rider Rodríguez, don Diego Moreno Guerrero, don Gonzalo Rodríguez de Austria, don Gabriel Bellido Ruano, jefe o administrador de la Sección de caballos sementales, Cajero habilitado de la Comandancia de la guardia civil, don Antonio Poveda, don José Moreno Vergara, don Enrique La Parte, don Diego Baena, don Abdón Fernández Abad, don Juan Navarro Fernández, don Urbano Domínguez, habilitados efectivos del material de los Jurados Mixtos del trabajo de Peñarroya-Pueblonuevo y de Córdoba, don Manuel Molina Fox, don José Giner Díaz y don Enrique Romero de Torres.

Militares

AL INTERESADO

Se ruega al soldado licenciado del reemplazo de 1931, Manuel Carmona Vázquez, se presente en la Comandancia Militar de esta capital para hacerle entrega de documentos de gran interés.

LA REVISTA DE COMISARIO

La Revista de Comisario del próximo mes de Marzo, se pasará el día 1 a la hora y forma de costumbre, ante el Interventor de Guerra de primera clase, don Francisco Cibrián Ginot.

El servicio de médico estará a cargo de don Antonio Manzanares Bonilla, y el de veterinaria encomendado a don Antonio Trócoli Simón.

Sucesos en la provincia

INCENDIO EN UNA CARBONERIA

Comunican de Montilla, que en la carbonería existente en la calle de Alamillos, número 11, de la propiedad de Manuela Aranda González, se produjo un incendio.

El fuego destruyó 54 arrobas de carbón, valoradas en dos mil pesetas. Se ignoran las causas.

INTENTO DE SUICIDIO

También participa la guardia civil de Montilla, de que la joven Soledad Pablo Raya, de 24 años de edad, intentó suicidarse arrojándose a un pozo de la casa donde habita.

Varios vecinos auxiliaron a la muchacha, extrayéndola.

Ante el Juez de instrucción declaró que había procedido de tal manera, por contrariedades amorosas.

Se instruyó el correspondiente atestado.

Lo moral y lo económico van siempre juntos...

Nuestras ventas aumentan cada día, porque cumplimos honradamente en el mostrador cuanto anunciamos en el periódico. Pañerías Modernas.—Plaza de la República, 2, Córdoba

PELADILLAS

Adquiera las almendras directamente del fabricante al precio de 4, 5 y 6 pesetas el kilo.

CARAMELOS CAPARRÓS

TORRE MALMUERTA. TELÉFONO 2026
CÓRDOBA

AYUNTAMIENTO

DENUNCIAS FORMULADAS POR LA GUARDIA URBANA

Lázaro Cepas Carpio, por vender leche en el mismo puesto que utiliza para vender carne de chivo estando prohibido, y por la misma falta Pedro Zamora Gavilán y Dolores Gómez Serrano.

Antonio Pansuela Jiménez, por tener a la venta leche en malas condiciones para el consumo.

Encarnación Aguilar Martínez, por sacudir alfombras por un balcón.

José Roldán Zafra, por utilizar cabras para la venta ambulante de leche sin llevar puesto bozales.

Ana Díaz, por efectuar obras sin licencia.

Rafael Triguillos Mora, por verter aguas en la calle Juan de Mena.

Teodora Vivas López, por vender leche en el mismo puesto donde vende carne.

El guardia número 35, dió conocimiento en la Comisaría de Vigilancia de que el propietario del automóvil C. O. 5433 denuncia a la viuda de Antonio Trujillo, por haberle causado daños a dicho coche un carro de su propiedad.

* * *

En la Jefatura de la Guardia Urbana y a disposición de quien acredite ser su dueño, está depositado un tubo con varios documentos encontrado en la vía pública por Mariano Veguilla Patricio.

Anuncios Artísticos para Cine

En colores, desde 10 pesetas
SANTOS. Pedro Fernández, 3
Teléfono, 2-7-7-8.-CORDOBA

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
TELÉFONO 1226 CORDOBA APARTADO N.º 14

"GRAN STOCK"

DE

AUTOMÓVILES, CAMIONES, OMNIBUS USADOS,
SEMINUEVOS Y RECONSTRUIDOS

"MARTOS AUTOMÓVIL, S. A."

REPRESENTACIÓN EN CÓRDOBA: ERNESTO GODES HURTADO

Avenida América, n.º 1

Teléfono 1206